

青岛出品

大型原创民族歌剧《国·家》汇报演出,入围“中

□半岛全媒体记者 黄靖斐

9月28日,由青岛演艺集团出品、青岛市歌舞剧院创排的大型民族歌剧《国·家》正式亮相,圆满完成向文旅部民族歌剧传承发展指导委员会专家的汇报演出。“青岛出品”展示民族歌剧实力,在民族歌剧《马向阳下乡记》拿下文华大奖之后,又一部青岛原创精品即将登上国字号舞台。青岛演艺集团副总经理、青岛市歌舞剧院董事长张乐群表示,《国·家》成为今年青岛市演艺集团打响精品项目的第一炮,再次展现了青岛出品的舞台艺术创作实力。该剧将于10月中旬代表山东冲击第四届中国歌剧节。

无名烈士的赞歌催人泪下

“平凡的战士像大山屹立,顶天立地。天地间有你生命的奇迹!”无名烈士的赞歌催人泪下,家国情怀的歌剧浓墨重彩。9月28日,经过三年论证的大型民族歌剧《国·家》正式登上城阳大剧院。舞台上,四位普通战士和一位女民兵队长,他们演唱着各自的动人故事,演绎着各自的不同命运,他们用鲜血和生命谱就了一曲英雄赞歌。全剧分为四幕,演出近两个小时,讲述半个月里发生的故事,同时还追述了纠缠数年的家仇国恨。现场观众被英雄的故事所感染而潸然泪下。序曲《我爱我的家》唱响了战士们理想的美好生活,为此他们不畏牺牲、前仆后继;《箭在弦,枪上膛》开启紧张的战斗状态;《小日子过得甜又香》唱出了男女主结婚之日对未来的憧憬;《这该死的

雨》写意出老班长的牺牲,女主角一曲《来生再给你作新娘》催人泪下;最终曲《你在哪里》情感浓厚气势十足,把全场的情绪掀到高潮。整部歌剧的唱腔优美,时有山东元素闪现,还有梆子戏点缀其中,台下的观众不时有人打起拍子,跟着演员的演唱哼起调子。

青岛歌舞剧院演员李连之在剧中饰演“班长”宋老闷,“他是一个老兵,就希望革命胜利后回家看孩子,却因为传递情报牺牲在了回来的路上”,宋老闷牺牲之前和家人“团聚”的场景最打动李连之,演到这一段他已经泪流满面。

为超越“马向阳”憋足了劲

强大的主创团队成就了这部戏的完美呈现。“这一次创排《国·家》,是集全院之力,歌舞剧院现代乐团、吕剧团、曲艺团、合唱团、交响乐团、民族乐团、歌舞团等全部上阵,比《马向阳下乡记》还多一个团,二百六七十名演员参与,人数也超过《马向阳下乡记》。”张乐群表示,所有演员配合默契,在舞台圆满完成了《国·家》的演出,从歌唱演员、合唱演员到乐队乐手,从大角色到小配角,每个演员都有自己的艺术光彩。

青岛演艺集团的舞剧、歌剧屡获大奖,精品舞剧《红高粱》荣获第十四届“文华大奖”,民族歌剧《马向阳下乡记》荣获第十六届“文华大奖”,这样的成绩在全国任何一个艺术院团都是可以拿

来“骄傲”的资本,但青岛演艺集团并不满足于躺在功劳簿上吃老本儿。“在《国·家》创排之初,青岛歌舞剧院定下的目标就是‘超越’,集团领导、包括整个剧组都是憋足了劲儿,在《马向阳下乡记》的高度上,做出一部能够在创作内容、艺术呈现等各个方面都要有所创新、超越的歌剧,力图在歌剧舞台再创辉煌。”

中国第四届歌剧节10月中旬将在山东举办,在济南开幕,在青岛闭幕。开幕演出定了山东歌剧《沂蒙山》,而《国·家》则代表青岛再度冲击全国歌剧舞台。“作为东道主,我们必须有拿得出手的精彩作品”。

“山东特色”融入到音乐上

要做就做精品、做到最好,青岛市歌舞剧院具有歌剧创作上多年积

累的优势资源,集结国内顶尖创作团队共同打造。著名剧作家代路担任编剧,国家一级作曲、原广州军区政治部战士文工团团长杜鸣担任作曲,国家大剧院著名导演沈亮担任总导演,中国戏曲学院舞美系副教授、中国舞台美术学会特效委员会主任金卅担任舞美设计……张乐群介绍,“无论是内容创作还是舞台的艺术呈现,我们都选择全国一流的人才来担当重任,发挥出最好的水平。音响方面,运用了国外引进的‘沉浸式音响系统’,这套设备在国内歌剧舞台上首次使用”。中央歌剧院歌剧表演艺术家王庆爽,中国广播艺术团男高音歌唱家、中国音乐学院特聘教授薛皓垠,著名男中音歌唱家、星海音乐学院歌剧中心副主任冯国栋,男中音歌唱家、中山大学艺术学院副教授张海庆等歌剧名家担纲主演。

国家大剧院著名导演沈亮是一名80后,她的参与给《国·家》带来更多“创新”和现代的特质,在采访中沈亮介绍,“歌剧的美学是包容性的,《国·家》还启用了舞蹈团,把舞蹈融入其中,这种结构本身上就有新意;在舞台的呈现上,用了电影中的‘闪回’,在现实和回忆中切换,让观众看到的是由人物的心理动作所产生的必然调度,而不是看到‘导演手段’。”

《国·家》在作曲中也力求能创作出符合观众审美、朗朗上口并能传唱的咏叹调。担任过《英雄》《天下黄河》《红流澎湃》《半条红军被》等多部歌剧的作曲杜鸣,在《国·家》中特意



《国·家》演出照。

半岛都市报

电话拨一拨

96663

问题全解决

地址: 青岛市南京路110号 新闻热线: 96663 网址: www.bandao.cn

半岛都市报
青岛发行量第一

分类广告

信息量大 带来更多商机
一个电话30分钟免费上门服务
●分类广告热线● 0532-58527575

搬家/清运垃圾广告

尺寸3.3X1.8cm
价格110元/次 10次以上100元/次

蚂蚁搬家 工商注册
专业搬家 搬厂 搬企 家具 拆装
精品包装 东北三省专线 长途
全市 82874488 82964488

退伍老兵 工商注册
钢琴 家具 拆装 厂企设备 长途
市南 85960055 崂山 85965522
李沧 85865871 市北 82696976

销售求购

收配电箱 工业电器 线缆
15063001698

综合信息

友情提示: 本栏目信息, 不作为合作双方签订合同依据, 为维护您的权益, 请务必认真核实。

昆山市钧弘工程建设有限公司
退出青岛建筑市场声明

本公司拟退出青岛建筑市场, 我公司在青岛承建的工程项目中, 有从事劳务作业未进行工资结算支付的作业人员, 请在本声明发布之日起15日内, 携带相关资料与该公司驻青机构联系解决(驻青办公地点: 青岛市西海岸新区铁山街道办事处祠堂村, 联系人: 施志伟, 联系电话: 13405215371)。逾期仍未解决的, 可在5日内向青岛市住房和城乡建设局投诉举报(投诉举报电话: 85065008), 5日后到我法人公司注册地协商解决(地址: 江苏省昆山市玉山镇中山路19号, 联系人: 王丽强, 联系电话: 0512-57903680, 手机: 13182653228)。

特此声明。
昆山市钧弘工程建设有限公司
2021年09月29日